

Речь кандидата в депутаты Совета Национальностей от Ленинградского городского избирательного округа

Михаила Ивановича КАЛИНИНА

на собрании избирателей Выборгского и Красногвардейского районов

23 ноября 1937 года

Товарищи, я чувствую большую радость, что нахожусь среди рабочих старого Выборгского района и общими мнениями.

Рабочий старого Выборгского района, — если чуть-чуть обратиться к истории, — это рабочий того района, где в самые тяжелые времена революции петербургский комитет партии большевиков и Центральный Комитет нашей партии всегда находили сильную опору. (Продолжительные аплодисменты). Это хорошая история! Я бы очень хотел, чтобы рабочие Выборгского и Красногвардейского районов, которые прежде находились в одном районе, сохранили эти блестящие традиции революционного пролетариата. (Бурная овация).

Я жил в Выборгском районе в предреволюционный период, много встречал здесь тогда великодушных активистов, людей, которые в интересах рабочего класса, в интересах партии ни минуты не колебались бы пожертвовать свою жизнь. И вот сейчас, я думаю, что Выборгский и Красногвардейский районы, активисты районов — ударники, стахановцы, советская интеллигенция, которая кровными узами связана с рабочим классом, — употребят все усилия, чтобы на новом поприще продолжать с честью занимать свое почетное место. (Аплодисменты).

Товарищи, у нас идет избирательная, или, как мы ее называем, предвыборная кампания. Это очень длительная, большая кампания, требующая очень значительных средств, как материальных, так и людских.

В буржуазных странах избирательные кампании проходят по большей части значительно короче, чем наша избирательная кампания. Ведь цели, которые преследуют там в избирательных кампаниях господствующие классы, совершенно иные, чем те цели, которые ставят перед собой в нашей избирательной кампании рабочий класс Советского Союза, колхозное крестьянство, наша партия, руководители партии.

Когда господствующие классы капиталистических стран проводят избирательную кампанию, единственная задача, которую они ставят перед собой, заключается в том, чтобы пройти в парламент, получить большинство. Для буржуазных партий не имеет значения, на какие трюки пускаться. Им важно выиграть, важно получить большинство в парламенте, важно использовать правительствен-

ные посты в интересах тех групп, которые их поддерживали. Буржуазные партии стремятся в избирательной кампании людей ошарашить, пустить какую-нибудь фальшивку и на почве этой фальшивки получить большинство. Только в этом смысле избирательной кампании для буржуазных партий. Господствующие классы думают: надо оглушить трудовые массы и таким путем пройти на выборах. Других целей у них нет.

Наша избирательная кампания очень длительная. По существу она началась почти два года тому назад, с того момента, когда впервые были оглашены наметки Конституции. Затем был опубликован проект Конституции. Эта Конституция подверглась обсуждению буквально миллионов. После этого обсуждения был разработан избирательный закон, к слову сказать, такой закон, который всякий пункт проекта Конституции толковал в сторону широчайшего развития демократизма (аплодисменты), в сторону расширения прав народа, в сторону законного укрепления этих прав народа.

Может возникнуть вопрос: но ведь мы уверены, что трудящиеся массы Советского Союза сохранят власть, останутся у власти (аплодисменты), так почему же нужна длительная избирательная кампания, требующая стольких усилий, почему же мы предприняли столь сложную избирательную кампанию? Избирательная кампания должна быть так проведена, чтобы она была огромной школой, огромной политической школой и для трудящихся масс Советского Союза, и для руководителей, вышедших из этих трудящихся масс. Социализм требует наибольшей организации трудящихся масс. Нет и никогда не было в прошлом, до организации нашей социалистической республики ни одного правительства в мире, ни одной власти, требовавших такой организации масс, как социалистический строй. По существу, именно полная организация трудящихся масс — это и есть социализм. Ибо, если бы в любой стране трудящиеся массы были полностью организованы и могли эту организацию направить в интересах рабочего класса, — могло ли бы там удержаться капиталистическое правительство против такой силы рабочего класса?

И вот, когда социалистический строй создан, вырос и укрепился, этот строй тре-

бует теперь максимальной организации трудящихся и их консолидации во имя тех основных государственных целей, которые стоят перед нашей страной.

Затем, выборы дают возможность выдвинуть народившихся лучших людей из трудящихся масс Советского Союза.

Вот задачи, которые стоят перед партией и перед трудящимися массами в избирательной кампании. Эти задачи имеют исключительную ценность.

Передо мной выступали товарищи из нашей Красной Армии. Красная Армия — это наша армия, родная армия, и мы любим ее. Я лично думаю, что она как военная сила — лучшая армия в мире. (Бурные аплодисменты). Красная Армия проявила бы максимум своей силы, доблести, творческих дарований в случае возможных столкновений. Эта армия должна опираться на могучий народ, на народ организованный; эта армия только тогда и будет чувствовать себя сильной и непобедимой, когда она за своей спиной будет ощущать могучую организацию трудящихся масс. (Бурные аплодисменты).

Избирательная кампания организует миллионные массы; она приковывает внимание этих миллионов к важнейшим вопросам общегосударственной политики. Избирательная кампания поднимает каждого человека, занятого своей ежедневной будничной работой, она делает его выше. Она заставляет каждого рядового человека, мозг этого человека работать горячее, интенсивнее. (Аплодисменты). Каждый чувствует себя не рядовым человеком, а чувствует себя как бы бойцом революционной армии, чувствует себя в эти моменты особенно крепко связанным со всем населением великого Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Вы сами знаете: организация — это великая вещь. Наша партия большевиков победила своей организацией. Помните прошлые годы в этом же Выборгском районе? Наши ораторы подчас были немножко послабее, чем ораторы

Шире агитационно-пропагандистскую и организационную работу по подготовке к выборам! Не должно быть ни одного избирателя, который не знал бы своих кандидатов!

меньшевиков. Интеллигенции у нас было — „покурить“. (Смех). Что делать! Но зато сбить меньшевистского оратора, сконцентрировать все силы и ударить организованным порядком — этим мы всегда брали, здесь мы всегда были впереди. (Аплодисменты). Партия наша накопила очень значительное количество организаторов. Вот и вы, здесь сидящие, — ваш организаторский ум и ваши организаторские способности накоплены благодаря партии. (Аплодисменты).

Вернемся к вопросу обороны. Если вспомнить масштабы последней империалистической войны, то, несомненно, масштабы будущей возможной войны будут гораздо большими. Это мы видим по подготовке к войне капиталистических стран. В чем организация должна здесь проявляться? Она должна проявляться в том, чтобы поезда подъезжали к фронту с точностью часового механизма; чтобы снаряды, которые будут получать фронт, были отделаны с полной методичностью; чтобы они соответствовали полностью тому аттестату, с которым посылают эти снаряды; чтобы тыл чувствовал, понимал, что нужно в данный момент фронту; чтобы, например, при неожиданных воздушных налетах люди не терялись; чтобы через минуту после таких налетов снова и снова вступала в свои права организация; чтобы сельское хозяйство с уменьшенным количеством работников проводило столь же интенсивно работы, как и прежде; чтобы промышленность увеличила свою работоспособность еще в несколько раз. Всего этого невозможно добиться простой физической силой, напором и даже энтузиазмом. Все это будет обеспечено только могучей социалистической организацией.

Такая организация не падает с неба, как манна, как божья благодать. (Смех). Нет! Ее надо добывать, надо бороться за нее, надо ее изодеть в день совершенствовать. Надо приучать себя к этой организации. Надо, чтобы люди, которым массы доверили руководство, чтобы эти люди умели в нужный момент распределять силы масс целесообразно, выгодно для социалистического государства.

Это большая задача. Я должен сказать: избирательная кампания в этом отношении помогает организации масс, приучает, как организовать массы, приучает сами массы к организации. Избиратель-

ная кампания приучает видеть большие массы и направлять эти массы по определенному руслу. (Аплодисменты). Вот если вы, товарищи, это продумаете, то вы увидите, что избирательная кампания, к которой привлекаются миллионы, десятки миллионов людей, это такая огромная работа, которую мы должны провести идеально.

Кое-кто задаст вопрос: „Ну, что же, я пойду голосовать, ведь выделен всего один кандидат, он все равно пройдет“. Думать так — ошибка, грубая ошибка.

И в капиталистических странах при выборах случается, что голосуют за одного человека. Это случается обычно в тех захолустных местечках, где всего 50 выборщиков из дворянской челяди и один лорд, которого и „избирают“. А если у нас в ряде мест кандидаты снимают свои имена в пользу одного кандидата, — это является следствием их социального родства и общности их политических целей. (Аплодисменты). Десятки и сотни тысяч избирателей после обстоятельного обсуждения сошлись на одном кандидате. Это и есть признак социализма, признак того, что у трудовых масс нет и не может быть внутренних разногласий, таких внутренних разногласий, какие имеются внутри буржуазного общества. (Бурная овация).

Я вам прямо скажу: если у нас подавляющее большинство избирателей опустит свои бюллетени в урны, многие фашистские вожаки подумают: „смотрите, там не только армия сильна, но за армией стоит еще более грозная сила“. (Бурные аплодисменты).

Товарищи, — я об этом сказал еще вчера, — десятки лет трудящиеся массы нашей страны шли за Лениным, за Сталиным. (Бурные аплодисменты). И революционный ленинградский пролетариат шел всегда в первых рядах. (Бурная овация).

Я думаю, товарищи, что рабочие города Ленина под знаменем Ленина — Сталина на 100 процентов выйдут на выборы. (Долго не смолкающие, бурные аплодисменты, крики „ура“). Мы покажем всему миру, насколько едины трудящиеся массы и коммунистическая партия, которая является авангардом этих трудящихся масс. Мы покажем это всему миру нашим голосованием. (Гром аплодисментов, крики: „Да здравствует соратник великого Сталина товарищ Калинин, ура!“).

Речь тов. М. И. КАЛИНИНА на общегородском митинге трудящихся г. Ленинграда 24 ноября

Товарищи! Приветствую ленинградских рабочих, интеллигенцию и всех граждан города Ленинграда. (Бурная овация).

Моя речь будет короткой. Через две недели нам предстоит выбрать Верховный Совет СССР. Я думаю, что ленинградские рабочие, трудовая интеллигенция, все граждане города Ленина покажут всему миру, что трудящиеся Ленинграда являются верной опорой советской власти.

Ленинград всегда был оплотом, опорой коммунистической партии. Я не сомневаюсь, что и на предстоящих выборах город Ленинград покажет свою преданность, любовь к Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и ее вождю товарищу Сталину.

Да здравствуют ленинградские рабочие!

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует ее вождь товарищ Сталин!

(Бурная овация в честь товарища Сталина и товарища Калинина, в честь руководителя ленинградских большевиков товарища Жданова, в честь партии и правительства и кандидатов в депутаты Верховного Совета от Ленинграда. Продолжительное „ура!“). Приветственные возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“ „Да здравствует верный соратник Ленина и Сталина Михаил Иванович Калинин!“ „Да здравствует товарищ Жданов!“)

На площади Урицкого

На грандиозном общегородском митинге встретились трудящиеся города Ленина со своим кандидатом в Совет Национальностей Михаилом Ивановичем Калининым. Площадь Урицкого и прилегающие улицы заполнили колонны рабочих и рабочих, инженеров, красноармейцев и краснофлотцев, домохозяек и учащихся. Свыше двухсот тысяч человек собрались на митинг. Они принесли с собой множество знамен, портреты руководителей партии и правительства, сотни лозунгов, призывающих голосовать за патриотов нашей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм.

Могучее „ура“ прокатилось по площади, когда на трибуне появился Михаил Иванович Калинин. Участники митинга устранили бурную овацию старому питерскому рабочему, президенту первой в мире страны социализма. Вместе с тов. Калининым на трибуну поднимаются тт. Угаров, Цветков, Петровский и другие.

От имени доверенных лиц Областного и Городского комитетов ВКП(б) и ВЛКСМ и центральных комитетов профсоюзов митинг, посвященный предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, открывает рабочий стахановец Кировского завода тов. Карташов.

Первым выступает представитель рабочих завода „Электросила“ им. С. М. Кирова тов. Скоробогатко.

Слово предоставляет Михаилу Ивановичу Калинину.

Мощное „ура“ перекатывается по площади, раздаются возгласы: „Да здравствует верный соратник товарища Сталина, наш президент, старый питерский рабочий Михаил Иванович Калинин! Да здравствует Михаил Иванович! Товарищу Калинину ура!“.

С огромным подъемом принимает митинг предложение послать приветствие любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину. Тысячами рук, единодушно поднятых вверх, демонстрируют трудящиеся Ленинграда свою беспредельную преданность коммунистической партии и ее гениальному вождю товарищу Сталину. Снова гремит „ура“.

Митинг окончен. Однако, долго не расходится его участники. Непрестанно раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина и его верного соратника тов. М. И. Калинина.

Товарищ Калинин приветствует трудящихся Ленинграда. В ответ гремит „ура“, раздаются крики: „Ура Калинину! Ура питерскому пролетарию, президенту страны социализма!“

НА СОБРАНИИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ Выборгского и Красногвардейского районов 23 ноября 1937 года

В большом зале Выборгского Дома Культуры собрались избиратели Красногвардейского избирательного округа для обсуждения кандидатуры в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от г. Ленинграда. Пришли люди, связавшие свою жизнь с историей Выборгской стороны, славного района, занявшего почетное место на карте революционных битв героического пролетариата. Начав революционную молодость за Нарвской заставой, здесь боролся против гнета царя и эксплуатации буржуазии старый большевик Михаил Иванович Калинин. За две недели до Октябрьского штурма в его квартире собирался большевистский штаб, руководимый ЛЕНИНЫМ и СТАЛИНЫМ.

И поэтому в такую волнующую манифестацию любви и преданности коммунистической партии вылилась встреча выборщиков со своим родным Калининым. В едином порыве поднимаются присутствующие со своих мест и встречают бурными аплодисментами предложение избрать в президиум всесоюзного старосту, бойца старой большевистской гвардии тов. Калинина. Долго гремит „ура“. И снова звучат аплодисменты в знак приветствия избираемому в президиум непоколебимому руководителю ленинградских большевиков тов. Жданову.

Среди членов президиума кандидат в депутаты Совета Союза от Красногвардейского избирательного округа А. Н. Петровский, доверенные участки, стахановец Давыдов, орденноносец профессор Шателен,

домохозяйка Мальцева, секретари райкомов партии тт. Штыков и Харламов и др.

Бурей приветствий встречаются имена членов почетного президиума — вождя народов великого СТАЛИНА, членов политбюро, а также тт. Димитрова, Тельмана и Хозе Диаса.

На трибуне лучшие стахановцы социалистических предприятий районов, домохозяйки, слушатели военных академий. Их речи проникнуты горячей преданностью делу ЛЕНИНА—СТАЛИНА, большой любовью к своему кандидату в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР—Михаилу Ивановичу Калинину. Их устами говорят сотни тысяч избирателей округа, где жил, работал и готовил торжество счастливой жизни любимый Калинин.

Счастьем голосовать за такого человека, готовностью отдать ему свой голос и делу, за которое он борется—жизнь, дышат слова слушателя Артиллерийской академии тов. Прачко. Он выразил волю всего собрания, заявив:

— Лучшие сподвижники товарища Сталина, люди, проверенные десятилетиями борьбы и побед, люди непоколебимой преданности идеям революции, выдвинуты в Верховный Совет. И среди них Михаил Иванович Калинин (бурные аплодисменты). Мы отдадим наши голоса тов. Калинину и будем агитировать за него.

О беспощадной борьбе с врагами народа и большой ненависти к троцкистско-бухаринскому охвосту, о

могучей силе советского народа, его непобедимой армии и непоколебимой воле и победе говорят выступающие и с гордостью заявляют о большевистской непримиримости Михаила Ивановича Калинина к врагам, о больших заслугах перед родиной славного старосты страны социализма. Люди говорят о себе и в их словах проступает величие обновленной жизни в нашей стране, результаты мудрого руководства великой партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА, давшей такую счастливую жизнь трудящимся.

Бывший токарь завода „Айваз“ тов. Лошаков и работница тов. Шарова рассказывают о революционном подполье пламенного большевика тов. Калинина. Горячими приветствиями и бурной овацией встречают присутствующие его появление на трибуне.

— Да здравствует старый выборгский рабочий Михаил Иванович Калинин—несется из зала.

Овация и приветствие долго не дают говорить тов. Калинину. А когда зал утихает, он произносит речь, глубоко запавшую в память каждому, любовно следившему за словами великого и родного человека, горячо призывавшего трудящихся города Ленина быть в первых рядах тех, кто идет под знаменем ЛЕНИНА—СТАЛИНА.

С большим подъемом единодушно принимают собрание приветствие тов. СТАЛИНУ и обращение к избирателям Красногвардейского избирательного округа агитировать и голосовать за М. И. Калинина.

Речь рабочего завода им. ОГПУ тов. КУЗНЕЦОВА

Товарищи! Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода им. ОГПУ, единодушно наметили кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР старого рабочего Выборгской стороны, ныне первого президента страны социализма, Михаила Ивановича Калинина. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищ Калинин—один из лучших ленинцев, который под руководством великого Сталина ведет нас к коммунизму. (Бурные аплодисменты). Почему мы с радостью отдаем свой голос товарищу Калинину? Потому, что он—верный сын великого советского народа, потому, что он—ближайший соратник нашего любимого Сталина (бурные аплодисменты), а тот, кто близок нашему Сталину и является его верным соратником, кто беспощадно борется с врагами народа, тот будет единодушно избран нами в высший орган страны социализма.

Товарищи, от Дальнего Востока до белорусских лесов, от Черного

моря до Северного полюса—по всей нашей необъятной родине хорошо знают Михаила Ивановича Калинина. Советский народ знает его как верного большевика, как лучшего сына партии Ленина—Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Мы будем все, как один, голосовать за кандидатуру товарища Калинина. Пусть здравствует долгие годы наш дорогой Михаил Иванович Калинин! (Бурные аплодисменты) Желаем ему плодотворной работы на радость трудящимся и на страх врагам. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует первый президент страны социализма Михаил Иванович Калинин!

Да здравствует великая коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует вождь всех трудящихся любимый товарищ Сталин! (Бурные овации, возгласы „ура“).

Речь преподавателя Военно-электротехнической академии тов. МАКАРОВА

Товарищи! Наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия, родное детище трудящихся, является могучей защитницей мирного строительства СССР. Границы великого Советского Союза крепки и непреступны. (Бурные аплодисменты).

Это результат наших великих побед. Мы построили социализм, мы превратили некогда нищую, темную Россию в могущественное государство мира.

Кому мы обязаны, товарищи, этими гигантскими успехами социализма и укреплением обороноспособности нашей родины? Ленино-Сталинской партии большевиков (бурные аплодисменты), советской власти (продолжительные аплодисменты) и тому, кто с пламенной душой твердо ведет нас к вершинам коммунизма, нашему любимому вождю товарищу Сталину. (Бурная овация, возгласы „ура“).

Уважаемый Михаил Иванович! В успешном строительстве социализма и в укреплении обороноспособности нашей родины весьма большую роль играет вы. (Бурные аплодисменты).

Разрешите мне без лести, от души сказать вам, Михаил Иванович, что ваше присутствие здесь является для нас большим счастьем. Вашу кандидатуру, уважаемый Михаил Иванович, мы поддерживаем единодушно, с восторгом, потому что вы—старый питерский рабочий, старый большевик, верный соратник любимого Сталина.

Мы голосуем за лучших сынов нашей родины, за членов коммунистической партии, потому что мы верны нашей большевистской партии, мы любим нашу партию и пойдем за ней до конца. (Бурные аплодисменты).

Товарищи, под водительством первого маршала Советского Союза товарища Ворошилова (бурные аплодисменты), под руководством маршала мирового пролетариата товарища Сталина (бурная овация, крики „ура“) Рабоче-Крестьянская Красная Армия готова в любой момент беспощадно разгромить и уничтожить всякого, кто посягнет на нашу родину. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наш кандидат в депутаты Верховного Совета Михаил Иванович Калинин!

Да здравствует руководитель ленинградских большевиков товарищ Жданов!

Да здравствует тот, чье имя поется в песнях, гениальный творец самой демократической в мире Конституции, наш дорогой, любимый Сталин! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, крики „ура“).

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ

Об избирательном бюллетене

12 декабря, придя в помещение участковой избирательной комиссии, отведенное для голосования, по месту своего жительства или временного пребывания, избиратель должен предъявить документ, удостоверяющий его личность (паспорт или колхозную книжку, или профсоюзный билет, или воинскую книжку, или иное удостоверение личности). После проверки по списку избирателей и соответствующей отметки в списке избиратель получит у секретаря или у членов комиссии избирательные бюллетени и конверт.

Каждый избиратель получит по два бюллетеня: один—белого цвета с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Союза, другой—голубого цвета с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Национальностей.

В автономных республиках и автономных областях, а также в национальных округах каждый избиратель получит еще третий бюллетень—светлозеленого цвета с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Национальностей от данной автономной республики или автономной области или национального округа.

Что же представляют собой эти бюллетени?

Это—лист бумаги (белый, голубой, светлозеленый), озаглавленный: „Избирательный бюллетень по выборам в Верховный Совет СССР“.

Под заголовком стоит дата: 12 декабря 1937 года. Лист имеет две графы: в одной отпечатаны фамилии, имена и отчества кандидатов в депутаты (их может быть один или несколько), в другой—указания на постановление общих собраний предприятий, колхозов, совхозов или обществ трудящихся, которые выставляли данную кандидатуру. В конце бюллетеня имеется подпись: председателя окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза—на бюллетенях белого цвета; председателя окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей—на бюллетенях голубого (или светлозеленого) цвета.

Таким образом, избирателю в бюллетене ничего писать не надо. Ему нужно только оставить в бюллетене фамилию того кандидата, за кого он подает свой голос, остальные фамилии (если кандидатов два, три и более) зачеркнуть. В каждом бюллетене должна остаться незачеркнутой только одна фамилия, ибо избирательный закон допускает избрание только одного депутата по каждому избирательному округу. Если избиратель оставит в бюллетене незачеркнутой не одну, а две или три фамилии, то нельзя будет определить, за кого же он подал свой голос, и такой бюллетень будет признан недействительным.

Может ли избиратель вписывать в бюллетень новые фамилии? Нет, не

может. По избирательному закону в каждом избирательном округе могут баллотироваться только те кандидаты, которые своевременно зарегистрированы окружной избирательной комиссией и внесены ею в бюллетень. Окружная избирательная комиссия регистрирует кандидатов, выдвинутых на общих собраниях общественных организаций и обществ трудящихся, рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцев—по воинским частям, крестьян—по колхозам, рабочих и служащих совхозов—по совхозам. Кроме того, требуется согласие выдвинутого кандидата баллотироваться в данном избирательном округе. Таким образом, фамилия нового лица, если она будет вписана в избирательный бюллетень, не будет соответствовать этим требованиям закона и, следовательно, не подлежит баллотировке в данном избирательном округе. Такой бюллетень будет признан недействительным.

Образцы избирательных бюллетеней утверждены Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет СССР. Избиратель должен пользоваться только бюллетенями и конвертом установленного образца. Это установлено для того, чтобы обеспечить тайну голосования. Опускать бюллетени в избирательный ящик без конверта также нельзя. Бюллетень без конверта—это открытый бюллетень, а по нашей

Конституции голосование должно быть тайным, т. е. закрытым.

Когда избиратель остается в изолированном помещении для заполнения избирательных бюллетеней,—это самый ответственный момент голосования. Избиратель должен быть очень внимателен, чтобы не допустить указанных здесь ошибок, которые могут привести к признанию бюллетеня недействительным. Только убедившись в том, что бюллетени в порядке, избиратель вкладывает их в конверт, запечатывает его и возвращает в комнату, где стоят избирательные ящики, и в присутствии членов избирательной комиссии опускает конверт в ящик. Избиратель сделал свое дело, он выполнил свой высший гражданский долг.

Вот что должен знать каждый избиратель об избирательном бюллетене. Избирательный бюллетень в руках избирателя—большая сила. Это документ, в котором отразится воля избирателя иметь в составе Верховного Совета СССР лучших людей страны, лучших сынов и дочерей родины, до конца преданных делу рабочего класса, делу партии Ленина—Сталина, строительству социализма.

(„Правда“)

Екатерина Павловна КОРЧАГИНА-АЛЕКСАНДРОВСКАЯ

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ ДЗЕРЖИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА г. ЛЕНИНГРАДА

ДОЧЬ НАРОДА

С большой радостью узнали мы, старые производственники швейной фабрики им. Володарского, о том что избирательная комиссия Дзержинского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза народную артистку СССР Екатерину Павловну Корчагину-Александровскую.

Мы знаем Екатерину Павловну, как замечательного мастера советского драматического театра. Увидев ее однажды в театре, мы навсегда сохранили глубокое уважение и любовь к этой талантливой представительнице могучего советского народа.

Наше первое знакомство с ней произошло 20 лет назад, когда Великая Октябрьская социалистическая революция открыла для нас широко двери бывших императорских театров.

Все мы живо восприняли замечательную игру Корчагиной-Александровской. Мы полюбили искусство Екатерины Павловны—корнями своим оно крепко связано с нашим народом и его творчеством.

Сразу же после революции артистка пошла к рабочим на фабрики и заводы. Мы помним вечера, когда в окрестные рабочие клубы приезжала Корчагина-Александровская. Поздно ночью возвращалась она из рабочих районов и до самого дома провожали ее рабочие и красногвардейцы.

Только после Великой Октябрьской революции развернулся в полной мере ее замечательный талант. Вместе с народом Екатерина Павловна испытала унижение и угнетение в царской России. Вместе с народом она смело пошла завоевывать высоты социалистического искусства.

В 1936 году советское правительство присвоило ей высокое звание народной артистки СССР.

Нам известно о помощи, которую оказывает Екатерина Павловна самодеятельному искусству, как любовно выращивает она талантливых молодых людей на наших фабриках и заводах. Не жалея ни времени, ни сил, она принимает большое участие в проведении смотров художественной самодеятельности.

Екатерина Павловна не только талантливая артистка. Она и большая общественница, без устали работающая на благо своей родины.

В числе лучших представителей трудящихся города Ленина Екатерина Павловна удостоилась великой чести быть делегатом Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов, на котором была утверждена Сталинская Конституция.

С трибуны съезда от имени всех работников искусств она выразила огромную любовь и преданность советской интеллигенции делу партии Ленина—Сталина.

Мы гордимся дочерью нашего народа—Екатериной Павловной Корчагиной-Александровской. Талантливая артистка, одна из лучших представительниц советской интеллигенции, неутомимая общественница, беззаветно преданная нашей родине—такой мы знаем ее.

Мы призываем всех избирателей Дзержинского округа отдать свои голоса Екатерине Павловне Корчагине-Александровской!

Старые производственники швейной фабрики им. Володарского. М. И. БЕЛЯЕВ (произв. стаж—48 лет), Э. И. ТРИПОЛОВА (произв. стаж—17 лет), М. Ф. ШУБАРЕВА (произв. стаж—25 лет), Е. К. МАТВЕЕВА (произв. стаж—20 лет), В. Б. АШУРКОВА (произв. стаж—33 года), В. М. НОВИЦКАЯ (произв. стаж—30 лет).

ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

Из речи Б. А. ЛАВРЕНЕВА

(на предвыборном совещании Дзержинского избирательного округа)

Из убогой и отсталой наша страна стала не только маяком человечества, но она стала могучей, богатой державой.

Кому мы обязаны всем этим? Мы обязаны всем этим героической, доблестной большевистской партии и в первую очередь великому товарищу Ленину и любимому вождю нашему товарищу Сталину! (Продолжительные аплодисменты).

В гражданскую войну, в самых тяжелых условиях, через огненный фронт, партия вела еще молодую Красную Армию от победы к победе.

Партия, как мудрый хозяин, вела нас на восстановление разрушенной страны, на создание новой, мощной промышленности, на социалистическую перестройку деревни.

Партия вела нас и всю страну на завоевание огромных высот культуры.

Наше искусство, литература, кино, театры являются образцом для всего мира.

Товарищи, неслучайны заслуги большевистской партии перед своим народом, и трудно простыми человеческими словами рассказать о них.

В Верховный Совет СССР нашей любимой родины нужно выбрать людей, беззаветно преданных делу коммунистической партии. Вот почему, товарищи, я от имени ленинградских писателей предлагаю поддержать выставленную кандидатуру народной артистки верной дочери нашей родины Екатерины Павловны Корчагиной-Александровской (Аплодисменты).

Мы уверены, что Екатерина Павловна—человек с молодой старостью, как и все наши старики, будет достойно бороться за дело Ленина—Сталина, за дело нашей партии (Аплодисменты).

БОЛЬШИЕ ПРАВА

Агитационно-пропагандистская работа среди избирателей приобретает огромное значение.

За оставшееся время необходимо довести до всех без исключения избирателей каждый пункт нового закона, на основе которого они будут подавать свои голоса за выдвинутых кандидатов.

Я работаю в одном из кружков 58-го избирательного участка среди домохозяек. Мною проведены 2 занятия. Первое занятие (по государственному устройству СССР) прошло мало активно. Слушатели не выступали, вопросов было мало.

Зато на втором занятии активность кружковцев возросла намного.

Когда я стал сравнивать «права» трудящихся в капиталистических странах с правами трудящихся в СССР, записанными в Сталинской Конституции, многие слушательницы вспомнили свою жизнь в дореволюционной России, когда они даже не имели никакого представления о выборах в высшие органы власти.

Тов. Кандельсон рассказала, что ее дети при царизме не имели никакой возможности учиться, а сейчас,

при советской власти, у нее 2 сына окончили высшие учебные заведения и работают инженерами на крупных промышленных предприятиях.

Тов. Перчикова в своем выступлении сказала, что она до революции батрачила, работая с утра до позднего вечера на деревенских богатеях. Лишь после революции ее жизнь в корне изменилась и когда по стране прокатилась волна коллективизации, тов. Перчикова по собственной инициативе с помощью сельсовета организовала колхоз.

Теперь ее дочь окончила вуз, работает в Ленинграде, и тов. Перчикова переехала к ней, так как было уже трудно самой работать.

Многие члены кружка говорили, что они раньше и не думали о политических правах, не знали, когда и как проходили выборы; теперь же советская власть дала им все права—права эти претворяются в жизнь.

В каждом слове выступавших чувствовалась благодарность партии, правительству и тов. Сталину за радостную и счастливую жизнь.

Агитатор 58-го участка
Вылегжанин

На 58-м избирательном участке

Мрачным и грязным захолюстем была когда-то Выборгская сторона. Покосившиеся, подслеповатые лачуги вдоль кривых, немощеных улиц, на которые в темные осенние вечера не рисковали выходить даже самые отважные обыватели, многочисленны кабаки и разные «богоугодные заведения»—все, что досталось в наследство от царизма рабочему Питеру—славной колыбели пролетарской революции.

За перестройку Выборгского района взялись большевики. И неузнаваемой стала жизнь. Навсегда отошли в область преданий грязные улицы, темнота и хулиганство.

Ровные, залитые асфальтом проспекты, ярко освещенные по вечерам улицы и переулки, десятки и сотни новых благоустроенных домов с водопроводами, канализацией, центральным отоплением, радио, телефоном, обширная сеть промтоварных и продовольственных магазинов; трамвай, автобус, троллейбус, связывающие район с центром города—все это получили трудящиеся Выборгской стороны.

Теперь, спустя 20 лет после Великой Октябрьской социалистической революции, накануне знаменательного дня всенародных выборов в Верховный Совет СССР многотысячные избиратели Выборгского района с еще большей гордостью говорят о настоящем своего избирательного округа, о всем том, что создано и построено их же руками на этом, когда-то гнилом, месте.

Горячей жизнью живет 58-й избирательный участок. В прекрасно

убранной комнате с утра до вечера дежурят члены избирательной комиссии. Здесь получают задания пропагандисты и агитаторы, сюда приходят за многочисленными справками избиратели.

Мы беседуем с доверенной Гусевой о готовности участка к выборам. Нам сообщают некоторые данные.

58-й избирательный участок (председатель тов. Красный—Военно-Медицинская академия) объединяет в общей сложности 1885 человек, проживающих в домах № 61, 63, 65 (I, II III корпуса) и 67 по Лесному проспекту и 3 дома по Парголовоулице. В большинстве—это рабочие и служащие (а также члены их семей) близлежащих предприятий и учреждений, около 700 человек—студенты.

Как проводится агитационно-пропагандистская работа среди наименее осведомленной части населения—домохозяек и домоработниц, которых насчитывается 450 человек?

К настоящему времени создано 39 кружков по изучению избирательного закона с охватом 550 человек (кружки посещают и рабочие). Кружки полностью обеспечены агитаторами. Последние—в основном студенты-комсомольцы ОУФ. В кружках состоялось по 4 собрания. До конца предвыборной кампании предполагается собрать избирателей еще 2—3 раза. На участке роздано 900 брошюр тт. Калинина, Вышинского и др. об избирательном законе и выборах в Совет Союза и Совет Национальностей.

СЛОВО ИМЕЮТ АГИТАТОРЫ

Репин (гр. 233)

Я веду кружок по изучению избирательного закона домохозяйками, проживающими во II корпусе студгородка (58 изб. участок).

10 ноября я получил список своих слушателей, 11 ноября ознакомился с ними и 15 провел первое занятие, на которое из 16 человек явилось 14.

Первое собрание проходило недостаточно активно, выступили лишь два человека. Последние занятия прошли более оживленно. Особенно много высказываний бывает, когда сравниваешь бумажную «демократию» капиталистических стран с подлинной демократией Советского Союза, когда говоришь о наших достижениях в развитии промышленности и сельского хозяйства.

Наиболее активно прошло занятие 19 ноября.

Считаю своим долгом отметить и факт срыва одного из собраний, происшедшего, однако, не по моей вине.

21 ноября председатель студсовета тов. Богданов сообщил членам кружка, что занятия не будет, так как в этот день состоится собрание студсовета. Мне пришлось в течение целого часа собирать слушателей. Мало того, едва я приступил к занятиям, как явился тов. Богданов и предложил нам освободить помещение, вместо которого разрешил занять учебную комнату, где было всего три стула. Это было уже в 9 часов вечера и многие домохозяйки, пришедшие с детьми, дольше оставаться не смогли. Так по вине председателя студсовета было сорвано очередное занятие кружка.

Что же касается самого тов. Богданова, то своего собрания он так и не провел. Факт, заслуживающий внимания.

С 26 ноября начал работу в одном из кружков дома специалистов кандидат технических наук гроссмейстер-орденоносец Михаил Ботвинник.

Ценным опытом работы 58-го избирательного участка является посылка пропагандистов к отдельным избирателям, по тем или иным причинам не могущим посещать кружки. Здесь сказывается подлинное внимание и забота, которую проявляет участковая комиссия к своим избирателям.

С каждым днем все сильнее чувствуется приближение знаменатель-

Атабеков (гр. 226)

Я руковожу кружком в III корпусе студгородка, в который входят исключительно домохозяйки. На первом занятии 14 ноября я провел беседу на тему: «Верховный Совет СССР».

Слушали меня с большим интересом, но вопросов почти не задавали, мотивируя это тем, что «все понятно».

На втором занятии 20 ноября мы встретились уже, как хорошо знакомые люди, и на этот раз мои собеседники оказались менее пассивными. 2-я тема—«Всеобщее равное право при тайном голосовании избирательное право в СССР»—была проработана с большим интересом.

Особенно оживленной беседа стала, когда коснулись глав X и XI Конституции СССР.

Толовенко (гр. 161)

18 ноября вечером я в первый раз пошла к тов. Нелюбиной, с которой мне было поручено изучить избирательный закон и которую я должна была познакомить с нашими кандидатами в Верховный Совет.

По программе я проработала весь материал, взяла с собою несколько брошюр, небольшую карту Союза СССР и пришла к ней. Нелюбина—домохозяйка и ей казалось, что нет надобности в таком индивидуальном собеседовании, что при желании она сама все проработает самостоятельно.

Однако, оказалось, что это не совсем так. На первом же занятии тов. Нелюбина заинтересовалась целым рядом вопросов, на которые сразу же, при самостоятельном чтении, не смогла бы найти ответа.

В корпусах студенческого городка и доме специалистов созданы редколлегия стенок газет. На этой работе занято 11 человек. К Октябрьским торжествам было выпущено по одному номеру; сейчас подготавливаются вторые номера газет. К работе на избирательном участке привлекаются слушатели военных академий, проживающие теперь здесь.

По дому № 61 (специалистов) 15 ноября был создан актив избирателей, на котором состоялся инструктаж. Актив призвали помочь агитаторам в разъяснительной работе среди массы избирателей, организовать стопроцентное посещение кружков по изучению положений о выборах, пропагандировать кандидатуры и т. д.

Такое же собрание было проведено 16 ноября 1937 г. и по ЖБУ. 18 ноября состоялся культпоход 60 домоработниц, проживающих в доме специалистов, в Отдел Конституции Музея Революции.

В этот же день в кино-клубе ДИИ проводилось общее собрание избирателей 58-го участка, на котором выступил с докладом о выборах в Верховный Совет и наших кандидатах—тт. Калинина и Петровского—заместитель прокурора Ленинградской области тов. Максимов.

Разработан точный план дальнейших мероприятий, в котором намечены экскурсии домоработниц и домохозяек в Музей революции; 22 ноября в филиал Музея Ленина, 22 ноября по ЖБУ—экскурсия в Отдел Конституции Музея Революции.

Право на труд, на отдых и на образование, материальное обеспечение в старости трудящихся у нас, в сопоставлении с положением рабочих в капиталистических странах вызвало горячие, взволнованные выступления присутствующих. Особенно запомнилось замечание одной домохозяйки, сказавшей:

«При царизме моего сына и близко не допустили бы к высшей школе, а теперь, при советской власти, он инженер-путеец, работает в Ленинграде».

Я надеюсь, что в день выборов мои слушатели придут к избирательным урнам вполне подготовленными и с чувством огромной радости будут голосовать за лучших людей нашей прекрасной родины.

Я рассказала ей о нашем Союзе, о союзных республиках, о новом избирательном законе. Тов. Нелюбина спросила меня, как избирают за границей, например, в Германии. Я постаралась ответить ей возможно обстоятельнее.

Тов. Нелюбина попросила меня, чтобы в следующее наше занятие я познакомила ее с биографиями тт. Калинина и Петровского. Я обещала ей сделать это.

Предполагаю закончить наши беседы к 5 декабря и думаю, что тов. Нелюбина будет голосовать за наших славных кандидатов, выдвинутых в Верховный Совет, — тт. Калинина и Петровского.

бывают случаи срыва занятий кружков по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

В комнате, предназначенной для голосования, не оборудованы индивидуальные кабины, не присланы ящики для бюллетеней.

Тов. Краснову нужно устранить указанные неполадки.

Необходимо учесть, что основная задача обеспечить всеобщее голосование. Эта задача должна быть с честью выполнена избирателями 58-го избирательного участка.

Л. Эпштейн

Мы будем голосовать за М. И. Калинина и А. Н. Петровского

На собрании избирателей 72-го избирательного участка

Общее предвыборное собрание 72-го участка было назначено на 20 ч. 23 ноября. Вопреки ожиданиям, часть населения, которая обычно именуется „неорганизованной“, а именно домохозяйки, оказалась самой организованной.

Ровно в 20 час. они дружно занимали свои места в актовом зале института.

Организацией детской комнаты доверенный участка т. Остроухов добился того, что явились даже избирательницы, имеющие малолетних детей.

Помощни ребят весело резвились в комнате отдыха преподавателей под руководством студентки-комсомолки тов. Гуровой. Детям устроили угощение. К сожалению, мужчины-избиратели оказались менее аккуратными. Они приходили с большим опозданием и явились не все.

Полнейшую недисциплинированность показали студенты-избиратели VII корпуса, которые были представлены едва ли двумя десятками человек.

После небольшого вступительного слова тов. Остроухова избирается президиум в составе тт. Остроухова, домохозяйка Смутьева, Васильева и Егоровой, студента V курса тов. Можая, рабочего Ленинградстроя тов. Дезобри и бригадира рабочих общежитий тов. Постникова.

С большим вниманием был выслушан интересный доклад тов. Соломонова о выборах в Верховный Совет и о наших кандидатах тов. М. И. Калинина и тов. А. Н. Петровского.

По окончании доклада, неоднократно прерывавшегося аплодисментами в честь нашей партии, нашего любимого учителя и вождя тов. Сталина, наших славных кандидатов тт. Калинина и Петровского — выступили участники совещания.

Студент V курса тов. Можая призывает голосовать за тов. Кали-

нина и тов. Петровского, как лучших людей нашей партии, которая под руководством тт. Ленина и Сталина привела весь наш народ к счастливой жизни.

— Я скоро заканчиваю институт, буду инженером, а раньше я, сын простого, малограмотного рабочего-фарфорщика, не смел бы и мечтать о высшем образовании. Это право на образование у нас обеспечено полностью. Государство платит студенту хорошую стипендию. При советской власти вырос и мой отец. Теперь он на ответственной советской работе.

Рабочий-строитель тов. Дезобри свое слово посвящает нашему любимому всесоюзному старосте тов. М. И. Калинину. Михаил Иванович относится к тем людям, которым мы безгранично доверяем, которые заслужили это доверие всей своей большевистской жизнью, которые ни на секунду не отходили от генеральной линии нашей партии, вели и будут вести под руководством нашего родного тов. Сталина беспощадную борьбу с врагами партии и народа. 12 декабря мы отдадим наши голоса тов. Калинину и тов. Петровскому.

Молодая избирательница-студентка тов. Фильчукова под бурные аплодисменты говорит:

— 12 декабря великий день в истории нашего Союза. В этот день мы выберем самых достойных и вручим им дальнейшую судьбу нашей родины. Я буду голосовать за тов. Калинина и тов. Петровского. Почему за них? Потому, что тем самым я буду голосовать за тов. Сталина, верными учениками которого они являются.

Мы, молодежь, родившаяся после Великого Октября, любим тов. Сталина и нашу социалистическую родину, гордимся своими вождями, которые привели нас к счастливой жизни. Я раньше не могла бы и ду-

мать об учебе. А теперь я и миллионы других имеем возможность учиться и работать на благо нашей родины.

Старейшая работница Анастасия Афанасьевна Смутьева, встреченная бурными аплодисментами, рассказала собранию о том, что она знает тов. Калинина по работе на заводе б. „Айваз“ как самого стойкого большевика.

— Я отдаю свой голос за Михаила Ивановича и призываю вас всех отдать ему свой голос, отдать все силы для агитации за тов. Калинина.

— Да здравствует Сталинская Конституция, да здравствует коммунизм! — провозглашает тов. Смутьева.

— Тов. Савосин говорит, что 12 декабря весь народ отдаст свои голоса за тех людей, под чьим руководством завоевано наше счастье. Все права записанные в Сталинской Конституции, завоеваны нашими отцами, матерями, старшими товарищами под руководством нашей партии Ленина—Сталина. Все знают тов. Калинина, который бесценно и твердо ведет страну под руководством тов. Сталина от победы к победе.

Тов. А. Н. Петровский также виднейший большевик, член партии с 1908 года. 16 лет он отдал на укрепление Красной Армии. Он верный ученик Сталина и Кирова. Он очищал Красный Путиловец от окопавшихся там в 1926 году врагов народа, под его руководством путиловцы дали впервые стране тракторы для нашего сельского хозяйства.

За таких людей, организаторов, лучших сынов народа отдадим мы свои голоса.

500 присутствовавших на собрании избирателей единодушно обязались вести агитацию за наших кандидатов — тт. Калинина и Петровского и отдать им свои голоса при выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря.

З. Ковальчук

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

12 декабря 1937 года с 6 часов утра до 24 часов будет происходить тайное голосование кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Избиратели 57-го участка, т. е. живущие в IV, V и VI корпусах студгородка, будут голосовать в помещении кино-театра студгородка.

Прочтите еще раз главу VII „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ (порядок голосования); особенно статьи 74, 75, 76, 77, 78, 80, 81.

Порядок прохождения избирателей в помещении для голосования следующий:

Избиратели входят с улицы (со стороны клуба студентов ЛИИ) в зрительный зал кино-театра, где будут стоять 5 столов для выдачи избирательных бюллетеней. За каждым столом будут выдаваться бюллетени избирателям на определенные буквы алфавита. Избиратель должен подойти к тому столу, где указана буква алфавита, с которой начинается фамилия избирателя.

Получив бюллетени и конверт, избиратель входит в фойе кино-театра, где будут установлены кабины для заполнения избирательных бюллетеней. Заполнив избирательные бюллетени и заклеив их в конверт, избиратель переходит за перегородку, где будет стоять избирательный ящик и опускает конверт с бюллетенями в ящик.

Выполнив свой долг советского гражданина, избиратель выходит из помещения для голосования через вестибюль кино-театра, где находится касса театра.

Доверенный 57-го избирательного участка Меньшиков

* * *

Избирательная комиссия участка № 76 Красногвардейского избирательного округа по выборам в Верховный Совет СССР доводит до сведения избирателей участка, что голосование будет происходить 12 декабря с 6 часов утра до 12 часов ночи в клубе ученых Индустриального института, 2-й этаж.

Избирательная комиссия доводит также до сведения избирателей участка о том, что получены списки избирателей. Избиратели могут ознакомиться со списками в помещении избирательной комиссии.

Участковая избирательная комиссия работает с 11 часов утра до 9 часов вечера в клубе ученых Индустриального института.

Участковая избирательная комиссия

* * *

Избирательная комиссия 72-го участка помещается в VII корпусе студгородка: Прибытковская 14, в красном уголке, I этаж.

Каждый избиратель может проверить списки ежедневно от 6 до 9 часов вечера у дежурного члена Райсовета в помещении избирательной комиссии.

Доверенный 72-го избирательного участка Остроухов

* * *

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Ответ студентам ОТФ

Товарищи!

В заметке „Странная позиция“ (Индустриальный № 84) вы сообщаете о срыве собрания студентов ОТФ, созванного 21 ноября для ознакомления со специальностями ИФФ. Факт безобразный и возмутительный. Вина за этот факт падает

на деканат ИФФ. Я, как руководитель деканата, беру эту вину на себя.

У авторов заметки „Странная позиция“, повидимому, создалось впечатление, что срыв собрания объясняется нежеланием руководителей ИФФ встретиться и поговорить со своими будущими студентами. Если бы это было так, то действительная позиция руководства ИФФ была бы более, чем странной. Но это не так.

Когда на последнем заседании совета ИФФ мною были поставлены вопросы о необходимости организовать сообщения заведующих специальностями факультета для студентов ОТФ, это предложение встретило самый живой отклик. Все заведующие специальностями ИФФ выразили желание выступить с сообщениями, освещающими работу факультета.

Тем не менее встреча оказалась сорванной.

Причина этого — в крайне неуклюжей организации собрания.

Почему я не явился на собрание? Потому что читал в это время очередную лекцию в университете. День и час собрания не были тов. Мельниковым предварительно согласованы со мной; думаю, что в этом была главная организационная ошибка.

Ошибкой я считаю также отказ тов. Мельникова явиться на собрание для выяснения происшедших недоразумений.

Очень прошу студентов-организаторов собрания встретиться со мной в один из моих приемных дней (2-й день 3—5 ч. и 4-й день 2—4 ч.) и лично со мной договориться о новом сроке созыва собрания.

Декан ИФФ проф. Е. Николаев

Отв. редактор Н. ИШМАЕВ

Накануне кировских дней

Институт готовится к проведению дней памяти незабвенного Сергея Мироновича Кирова 29 ноября в аудитории 232 Главного здания в 3 часа организуется доклад для агитаторов ЛИИ на тему: „Жизнь и деятельность Сергея Мироновича Кирова“.

* * *

Первого декабря в день третьей годовщины со дня злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова по всем группам, лабораториям и мастерским института проводятся беседы о жизни и деятельности пламенного трибуна Сергея Мироновича Кирова.

* * *

ПРОХОДИМЕЦ

При переходе на V курс у студента металлургического факультета Рафаила Львовича Тэйва оказалось три хвоста или, выражаясь литературно, академическая задолженность по трем дисциплинам.

Деканат сделал из этого печального обстоятельства простой и достойный вывод: оставил Рафаила Львовича на второй год.

И вот тогда студент Тэйв возмутился:

— Позвольте, у меня задолженность не по трем дисциплинам, а по двум.

— Позвольте, ответили в деканате. — Как это так по двум. А экономполитика?

— Экономполитику я сдавал в Электротехническом институте имени Ульянова-Ленина, откуда перевелся к вам. Вот лекционка и вот копия справки о моей академической успеваемости в ЛЭТИ.

Широким жестом Рафаил Львович положил на стол пом. декана лекционку и копию справки.

Лекционка пестрела огромным количеством прекрасных оценок, полученных Тэйвом в Электротехническом институте, и несколькими хмурыми „удочками“, полученными им в ЛИИ. Что касается справки, то справка была как справка: с угловым штампом, с датами, печатью, надписью „Верно“ и подписью секретаря, ко-

торая, как водится, оказалась неразборчивой.

Но... вот с этого „но“ и начались неприятности для Рафаила Львовича. На угловом штампе стояла перенесенная с подлинника дата: „25 сентября 35 г.“, а копия была помечена тринадцатым января 35 г., т. е. другими словами копия родилась раньше оригинала, что так же невозможно, как, скажем, невозможно человеку родиться раньше своей собственной мамы.

Подозрительная неувязка с датами заставила пом. декана тов. Бондина послать в ЛЭТИ запрос об успеваемости студента Тэйва.

Ответ, полученный оттуда, гласил, что Тэйв Р. Л. никогда в ЛЭТИ студентом не значился, и что представленная им справка является очевидно подделкой.

Между ЛЭТИ, в котором Тэйв никогда „не значился“, и Индустриальным институтом, в котором он значится сейчас, этот человек успел побывать на гастролях в Ленинградском учебном комбинате связи, куда он поступил, представив из ЛЭТИ справку о том, что он переводится ввиду ликвидации одного из факультетов.

Справка была снабжена печатью и подписями декана Воздвиженского и секретаря Смирнова. Никакой неувязки с датами на этот раз не было. Все было вообще в порядке, если не считать того, что по сообщению директора ЛЭТИ (письмо металлургическому факультету от 27 октября с. г.) указанный Тэйвом факультет в ЛЭТИ никогда не ликвидировался, декан Воздвиженский никогда не существовал и никакой Смирнов в секретарях никогда не состоял.

Рафаил Львович был приперт к стенке и вынужден давать объяснения.

Сначала он упорно настаивал на том, что справка его не грубая липа, а чистый как слеза документ. Потом раздумал и сознался, что в ЛЭТИ действительно никогда не был, а учился в Московском Химико-технологическом институте, затем в Институте кино-инженеров в Ленинграде, затем в Институте связи и затем уж поступил в ЛИИ.

С таким же успехом проходимец мог бы, конечно, назвать и десяток других институтов. Не все ли равно? Уходя из Института связи, он мотивирует просьбу о переводе тем, что не может существовать без стипендии...